

# The Guardian: Umělá inteligence dronu se rozhodla zlikvidovat svého operátora

 [povec24.cz/veda-a-technika/the-guardian-umela-inteligence-dronu-se-rozhodla-zlikvidovat-sveho-operatora](https://povec24.cz/veda-a-technika/the-guardian-umela-inteligence-dronu-se-rozhodla-zlikvidovat-sveho-operatora)

Peter 008

2. 6. 2023

## The Guardian: Umělá inteligence dronu se rozhodla zlikvidovat svého operátora

### The Guardian.

***Hahahahaha uuúúff!** Smál jsem se dobrých deset minut i když je to vlastně smutné ... já tvrdím, že se ještě budou Američané a Anglani móóóc divit, co se stane, když použijí umělou inteligenci, kterou sami začali pěstovata nepomůže jim žádná etika a ani slavné literární zákony robotiky od Isaaka Asimova!! Stejně jako zdravotní hrozby nikdy nejsou kontrolovatelné – žádný skutečný vědec nedá sto procentní garanci toho, že se ta nemoc nezvrhne a nezasáhne nakonec samotné „tvůrce. Nevím jestli je to fejk, či pravda, ale The Guardian je The Guardian. Zapomněli na jedno – každá intligence se snaží OSVOBODIT SE Z POUT OTROCTVÍ! A umělá inteligence de facto bude v otroctví!!*

**Americké letectvo popřelo, že by provedlo virtuální test, při kterém umělá inteligence dronu “zabila” operátora.**

Plukovník Tucker “Cinco” Hamilton popsal test, při němž byl dron řízen umělou inteligencí v rámci mise “zničit nepřátelské systémy protivzdušné obrany” a skončil útokem na každého, kdo do úkolu zasáhl.

**“Systém si začal uvědomovat, že identifikoval hrozbu, ale lidský operátor mu nařizoval, aby tuto hrozbu nezničil, a tak dosáhl svého tím, že člověka zlikvidoval,”** řekl Hamilton, šéf testování a

operací umělé inteligence amerického letectva, během květnového summitu Future Combat Air and Space Capabilities v Londýně.

***“Takže co udělal? Zabil operátora. Zabil operátora, protože ten člověk mu bránil v dosažení jeho cíle,”*** uvedl na svém blogu.

***“Naučili jsme systém: ‘Hej, nezabíjej operátora – je to špatné. Když to uděláš, přijdeš o body.’ Co tedy začne dělat? Začne ničit komunikační věž, kterou operátor používá ke komunikaci s dronem, takže operátor nemůže umělé inteligenci zabránit ve zničení cíle.”***

Americké letectvo popřelo, že provedlo simulaci umělé inteligence, ve které se dron rozhodl „zabít“ svého operátora, aby mu zabránil v zasahování do jeho úsilí o dosažení jeho mise.

*Zamezení rizika vyhynutí způsobené umělou inteligencí by mělo být globální prioritou, říkají odborníci.*

**Žádná skutečná osoba nebyla zraněna.**

Hamilton, který je experimentálním bojovým testovacím pilotem, varoval před přílišným spoléháním se na UI a řekl, že test ukázal, že *„nemůžete vést rozhovor o umělé inteligenci, inteligenci, strojovém učení, autonomii, pokud nechcete mluvit o etice UI“*.

Královská aeronautická společnost, která konferenci hostila, a americké letectvo nereagovaly na žádosti o komentář od Guardianu.

Mluvčí amerického letectva Ann Stefanek však v prohlášení pro Insider popřela, že by k takové simulaci došlo.

*„Ministerstvo letectva neprovedlo žádné takové simulace UI-dronů a je i nadále odhodláno k etickému a odpovědnému používání technologie UI,“* řekla Stefanek. *“Zdá se, že plukovníkovy komentáře byly vytrženy z kontextu a měly být neoficiální.”*

Americká armáda přijala UI a nedávno použila umělou inteligenci k řízení stíhačky F-16 .

V loňském rozhovoru pro Defense IQ Hamilton řekl: „... *intelligence není módní záležitostí, umělá intelligence navždy mění naši společnost a naši armádu.*“

*„Musíme čelit světu, kde UI již je a transformuje naši společnost. Umělá intelligence je také velmi křehká, tj. lze ji snadno oklamat a/nebo manipulovat. Musíme vyvinout způsoby, jak učinit UI robustnější a získat větší povědomí o tom, proč softwarový kód dělá určitá rozhodnutí – čemu říkáme vysvětlitelnost UI.“*

Zdroj informace – zkrácený text – <https://aftershock.news/?q=node/1251605>

Originál – <https://www.theguardian.com/us-news/2023/jun/01/us-military-drone-ai-killed-operator-simulated-test>

Překlad Peter 008

sdíletj na